



В СТОЛИЧНОМ СУДЕ НАЧИНАЕТСЯ ПРОЦЕСС ПО ДЕЛУ ЛЖЕЮРИСТОВ ИЗ ФИРМЫ «ПРАВОПОРЯДОК»

Posted on 24.08.2023



В Замоскворецком суде Москвы начинается процесс над группой так называемых лжеюристов, которые с соблюдением строгих правил конспирации действовали под вывеской столичной фирмы «Правопорядок». В уголовном деле о мошенничестве под предлогом оказания правовых услуг насчитывается 48 потерпевших, преимущественно граждан пенсионного возраста.

По версии обвинения, летом 2021 года группа мошенников зарегистрировала ООО «Правопорядок», а также арендовала и оборудовала под офис помещение в центре Москвы (Калужская площадь, район Якиманка). Злоумышленники обеспечили массовое размещение рекламы своих псевдоюридических услуг с указанием контактных данных офиса фирмы. Также практиковались обзвоны потенциальных клиентов с приглашением на бесплатную юридическую консультацию. Так, например, пожилых москвичей по телефону убеждали в необходимости обратиться в Пенсионный фонд и в суд для увеличения размера якобы неверно рассчитанной пенсии.

При заключении договоров лжеюристы вынуждали граждан заранее оплачивать услуги в полном объеме, выдавая взамен фиктивные кассовые чеки. Злоумышленники имитировали активную работу, используя в своей деятельности шаблонные и однотипные документы (запросы, заявления, обращения в различные госорганы и организации), а также неизменно гарантировали положительный результат. При общении, в том числе по телефонам, мошенники строго соблюдали правила конспирации. Они не раскрывали свои полные анкетные данные либо пользовались псевдонимами, периодически меняя их.

Как правило, клиентов убеждали сразу подписывать акты выполненных работ одновременно с договорами об оказании юр услуг. Такой уловкой, как считает следствие, мошенники стремились минимизировать количество обращений обманутых граждан в полицию, прокуратуру и суды. Тем не менее москвичи подали десятки гражданских исков к ООО «Правопорядок» о взыскании денежных средств и компенсации морального вреда за невыполнение обязательств. Исковые требования в основном удовлетворялись, однако проблемы возникали на стадии исполнения судебных решений.

Правоохранительные органы вплотную занялись ООО «Правопорядок» в августе 2022 года, когда полиция возбудила первое уголовное дело о мошенничестве. В ходе следствия было установлено 48 потерпевших, а общий ущерб от мошеннических действий превысил 19 млн рублей. Так, например, один из обманутых пенсионеров после обращения к лжеюристам лишился 210 тыс. рублей, другой — 1,88 млн рублей.

Осенью 2022 года был задержан предполагаемый главарь группы — частнопрактикующий юрист Чопсиев, которому избрали меру пресечения в виде подписки о невыезде и предъявили обвинение в восьми эпизодах по ч. 4 ст. 159 УК РФ. Вскоре после задержания и ареста сообщника, некоего Сеймура Набизаде, юрист скрылся от следствия и был объявлен в федеральный и международный розыск. В марте этого года Чопсиева поймали, отправив по

решению Замоскворецкого суда в СИЗО, а в июне предъявили окончательное обвинение в 48 эпизодах мошенничества.

Уголовное дело в отношении Чопсиева и Набизаде поступило в Замоскворецкий суд Москвы для рассмотрения по существу. На скамье подсудимых также оказалась дама по фамилии Бохуа, которая содержится под домашним арестом. Уголовное дело в отношении неустановленных соучастников выделено в отдельное производство, уточнили в пресс-службе прокуратуры Москвы.

Сообщение [В столичном суде начинается процесс по делу лжеюристов из фирмы «Правопорядок»](#) появились сначала на [legal.report](#).

